

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №327/2023 Про День медичних працівників

Ураховуючи значення сфери охорони здоров'я та внесок її працівників у забезпечення життєво важливих інтересів людини, суспільства і держави, засвідчуючи відданість медичних працівників справі надання медичної допомоги, збереження здоров'я та рятування людських життів, на підтримку ініціативи Міністерства охорони здоров'я України постановляю:

1. Установити в Україні професійне свято працівників сфери

охорони здоров'я – День медичних працівників, яке відзначати щороку 27 липня.

2. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 3 червня 1994 року № 281/94 «Про День медичного працівника».

3. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування.

Президент України

В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

13 червня 2023 року



Зі святом, колеги!

День медичних працівників України – свято, яке відзначають всі ті, хто стоїть на варті здоров'я людей. Професія медика – одна з найскладніших у світі. Вчитися їй довго і часом нелегко. Вона й особлива, адже вона цілком присвячена служінню людям. Окрім знань, вміння, досвіду вимагає терпіння, співчуття, стійкості, посвяти.

Цьогорічне свято – День медичних працівників України – знову із сумом обнялось. Дякуємо ЗСУ і схилиємось перед щоденною відданістю та професійністю українських медиків. Їхня жертвність пишеться на скрижалях історії. Вони – завжди на передньому фронті чи то під час епідемій і пандемій, чи то під час революцій і воєн.

Сьогодні українські медики – на фронтах під обстрілами евакуюють поранених, рятують життя військових, оперують в тилкових клініках, польових госпіталях, надають допомогу місцевим мешканцям, на робочих місцях у тилу лікують цивільних, допомагають внутрішньо переселеним через війну українцям.

Поруч з білим кольором халата – захисний: лікарі, медсестри виступили єдиним фронтом, гідно виконуючи свій професійний обов'язок. І на цьому шляху

вони – герої! Бо, так як і військові, кладуть на вітар майбутньої Перемоги найдорожче – життя. Скільки їх? Ніхто точно не скаже, бо ці цифри щодня, на жаль, змінюються в бік немилосердного збільшення.

Знову День медичних працівників починається з хвилини пам'яті.

Низький уклін усім! Ми дякуємо лікарям, фельдшерам, медсестрам, медичним волонтерам, фармацевтам, науковцям, викладачам, майбутнім медикам за цю нелегку щоденну ношу, за невтомну та важку працю, за тисячі врятованих життів, усвідомлюючи їх неоціненний вклад у Перемогу України.

Вітаємо вас, дорогі колеги, із Днем медичних працівників!
Віriamo ЗСУ і працюємо заради Перемоги.

Львівська обласна організація професійної спілки працівників охорони здоров'я України, редакція газети «За медичні права».



Під покровом святого Пантелеймона



Дорогі медичні працівники!

Ваша місія – рятувати та піклуватися про найцінніше – людські життя й здоров'я. Дякую, що з честю виконуєте цю місію і своїм професіоналізмом вселяєте впевненість у майбутньому дні нашої держави.

Попри загрози ракетних ударів, відключення електроенергії, попри те, що на Львівщині суттєво збільшилася кількість населення і зросло навантаження на медичну систему, ви залишаєтесь в Україні, працюєте, а ще – знаходите час, щоб у кожному пацієнтові побачити людину. Велика шана вам за це.

Окрема вдячність тим, хто одягнув піксель та в надзвичайних умовах ризикує життям і рятує наших оборонців й мирних жителів, які з різних причин залишаються на прифронтових територіях. Рятуючи інших – не забувайте берегти себе. Чекаємо вас з перемогою.

Дякуємо кожному і кожній, хто на фронті та в тилу, завжди служить на передовій боротьби за здоров'я нашої нації. Цінуємо вашу роботу. Ви – гордість нашої держави. Вітаємо з професійним святом!

З повагою,

Максим КОЗИЦЬКИЙ,
начальник Львівської обласної
військової адміністрації



Шановні колеги, викладачі, лікарі, медичні працівники та студенти Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького!

Щиро вітаю вас із професійним святом – Днем медичних працівників! Ваша професія – найгуманніша, сповнена емпатії та жертвності, цілком присвячена служінню людям. Щодня ви проявляєте безмежне терпіння, співчуття, стійкість і душевну щедрість.

У часі великої війни, ставлення до медиків особливе. Адже доводиться рятувати життя хворим та постраждалими не лише в мирних умовах, а й на передовій, під ворожими обстрілами, часом ризикуючи власним життям. Чимало наших випускників, лікарів-інтернів, викладачів поміняли білий халат на камуфляжну куртку парамедика. Низький уклін усім медичним працівникам, медикам-волонтерам, учасникам проекту «Медико-соціальна допомога», котрі з перших днів кинулися в пекло війни на допомогу потребуючим. Є серед них і ті, котрі, рятуючи інших, заплатили, на жаль, власним життям. Схилиємо голови перед їх героїчним подвигом.

Сьогодні ми дякуємо всім за нелегку щоденну працю, любов до справи, усвідомлення своєї відповідальності. Нехай Господь дає сил і насаги допомагати людям! Перемоги, Миру та міцного здоров'я вам!

Орест ЧЕМЕРИС,
в.о. ректора ЛНМУ імені Данила Галицького,
доктор медичних наук, доцент



Шановні медичні працівники!

Вітаємо вас з професійним святом. Цей день відзначає внесок, зусилля та досягнення медиків у порятунку суспільства від різноманітних недуг та хвороб.

Зараз ми стикнулись з реальністю, яка висуває свої вимоги до медиків у всьому світі. Захворювання та травми не чекають слушного моменту, раптовість питання може мати різні наслідки, однак, від медичного огляду до невідкладної допомоги, медики завжди готові допомогти.

Бути медиком це дуже складне завдання, щодня спостерігати за багатьма новими медичними проблемами, знаходити їх вирішення та стежити за тим, щоб хвороба не мала жодних шансів.

Дякуємо вам за самовіддані вчинки, вагомий внесок у здоров'я нації, за постійну боротьбу на власному фронті, за щоденну жертвність та якісну турботу, за вашу готовність бути захисниками та оборонцями здоров'я та життя людей.

Нехай ваше здоров'я завжди буде міцним і слугує прикладом для інших, щастя неодмінно супроводжує та спонукає до нових досягнень, хай доля буде легкою і прихильною до вас.

Мирного неба та перемоги Україні!

Наталія ЛІТВІНСЬКА,
т.в.о. директора Департаменту охорони здоров'я ЛОБА



Шановні медичні працівники, колеги!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди професійного свята та глибоку вдячність за вашу невтомну працю.

Робота медичної спільноти завжди була безцінною, проте в нинішній непростий час ви стали ще одним сильним, звичайним і надійним фронтом, подекуди вміло поєднавши білий халат із бронезилетом та каскою, а світлі облаштовані кабінети – з окопами та підвалами. Щиро вклоняємося вашій мужності! Адже навіть попри нові виклики, понаднормовість праці і часто нереальні ризики для життя, і на передовій, і в тилу ваше професійне покликання залишається незмінним – без права на помилку щодня стояти на варті людського здоров'я і життя.

В останні роки ваше свято обпалене вогнями війни і болями втрат, проте хочеться аби посмішок, радісних миттєвостей, досягнень та перемог у вашому житті було більше. Сердечно бажаємо вам мирного неба, сил та витримки, міцного здоров'я, Божого захисту на всіх життєвих шляхах. Нехай ваші зусилля гідно оцінюються, а добро та щедрість душі, даровані людям, повертаються сторицею.

Юрій БІЛИЙ,
голова Львівської обласної професійної спілки
працівників охорони здоров'я України



Пліній
Немає мистецтва кориснішого медицини.



І ЗА МЕДИЧНІ ПРАВА
ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

№ 6-7 (251),
червень-липень,
2023 р.
ОБЛАСНИЙ КОМПІТЕТ

Під покровом святого

Цьогоріч вперше медики відзначатимуть професійне свято 27 липня.

Відповідний указ “Про День медичних працівників” Президент

Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ підписав 13 червня

У Міністерстві охорони здоров'я, коментуючи указ, зазначили, що українські лікарі, які рятують сотні життів, більше не відзначатимуть професійний день із тими, хто щодня вбиває.

“Відтепер вони не будуть об'єднані цією датою із російськими вбивцями, які за час повномасштабної війни забрали життя майже 40 медиків просто на робочому місці. 27 липня – це новий день, коли українці віддаватимуть шану героїчним медикам, хоробрим і незламним, які щодня під сиренами та вибухами рятують інших. Цілодобово вони лікують тих, хто цього потребує, вихоплюють із лап смерті поранених, приймають у цей світ нових українців”, – йдеться у коментарі МОЗ.

Указу Президента передувало обговорення і палке бажання українських медиків перенести дату святкування. Раніше в Україні День медичного працівника відзна-

чали щорічно у третю неділю червня, як і у росії та білорусі. Тож очевидно була необхідність відійти від радянської традиції та обрати дійсно україноцентричну дату, яка була б найбільш відповідною для відзначення саме наших українських медиків. Ще на початку цього року МОЗ України у відповідь на запит суспільства та медичної спільноти оголошувало онлайн-голосування.

У Львівській обласній організації професійної спілки працівників охорони здоров'я України неодноразово обговорювали і були проти святкування Дня медичного працівника саме третьою неділю червня. Порушували це питання і на професійних зібраннях, засіданні президії, писали статті у нашій профспілковій газеті. З цього приводу до Президента України зверталася і Поважна рада Відзнак за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пантелеймона».

“Львівська обласна організація профспілки працівників охорони здоров'я України разом з усією медичною громадськістю нашої держави вкотре готується відзначити професійне свято День медичного працівника, – йдеться у зверненні до медичних працівників Львівщини. Професія медичного працівника є однією з найбільш шанованих в Україні і тому це професійне свято стало відзнакою як людей причетних до професії медика, так і самої системи охорони здоров'я України, її впливу на добробут, благополуччя суспільства. Аналізуючи історію виникнення цього свята слід звернути увагу на те, що воно виникло ще за часів СРСР у 1980 році і було породженням існуючої тоді



Україні Леонід Кравчук закріпив цю традицію своїм указом у 1994-му «...на підтримку ініціативи працівників установ і закладів охорони здоров'я України...». Як спадщина від колишнього Союзу це свято залишилось у нас незважаючи на те, що більшість країн давно відмовились від його святкування або відзначають в інший спосіб та в інший час. Традиція святкувати День медичного працівника в третю неділю червня крім України залишилось лише в росії, Білорусії, Вірменії, Молдові та Казахстані.

Усі ми – одноставні у думці, що таке професійне свято, як День медичного працівника повинно бути в Україні, але нинішня ситуація, коли в Україні іде війна, коли дві з колишніх республік Союзу – росія

тоталітарної системи. Святкування припадало на третю неділю червня. Після здобуття незалежності тодішній президент



● Всесвітній день донора

Твоя кров рятує!

У червні Всесвітній день донора крові святкували у колективі Львівського обласного центру служби крові.

З цієї нагоди депутат Львівської обласної ради Захар Милянник від імені Львівської обласної ради подякував колективу центру за працю та привітав донорів. Благодійний фонд “Із янголом на плечі”, який понад 7 років є постійним партнером центру крові і створив донорську спілку, у якій – більше двох тисяч донорів крові. Нещодавно Благодійний фонд передав від закордонних партнерів Центру крові мобільний автобус для забору донорської крові. Наразі такий – єдиний в Україні.

У Першому медоб'єднанні Львова відбулося відкриття оновленого Центру крові та стартувала акція “Твоя кров рятує”.

З цієї нагоди відомі інфлюенсери стали донорами крові, аби популяризувати донорство та допомогти лікарям рятувати життя людей, які постраждали від війни. Протягом тижня на своїх сторінках у соцмережах блогери розповідатимуть про важливість донорства. Та закликатимуть усіх, хто може поділитися своєю кров'ю, зробити це.



● Вітаємо!

Ангела вам у кожен виїзд!

У травні Всесвітній День екстреної медичної допомоги святкував колектив Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф.

Щирі слова подяки від колег, від очільників області, від тих, кого врятували й повернули здоров'я приймали вони у цей день. Зокрема голова Львівської військової адміністрації Максим Козицький, вітаючи колектив, наголосив, що фахівці екстрених з початком повномасштабної війни взяли на себе нові обов'язки. Вони «перевозять пацієнтів на лікування за кордон, приймають евакуаційні потяги з людьми, які постраждали через обстріли, транспортують їх до медзакладів, дбають про репатріацію українців, які отримали необхідну допомогу в іноземних лікарнях, єдині в Україні проводять евакуації поранених медичним автобусом. І це відбувається декілька разів на тиждень. Не зникли й звичні завдання – виїзди, госпіталізації, реанімації. Лиш частота викликів зросла суттєво. Бачимо і цінуємо вашу працю. Дякуємо за професіоналізм та людяність!», – зазначив Максим Козицький.

Від імені Львівської обласної ради привітав колектив і



Юрій Холод: «Ви – захисники фронту екстреної медичної допомоги. Ви – саме ті Люди, які проїдуть туди, де не поїде ніхто!..»

Ви – Люди, які в рік приймають понад 11 тисяч екстрених дзвінків на лінію 103! І Люди, які знаходять по всьому світу і передають десятки машин – ЗСУ, прифронтовим містам і селам!

Ви – Люди з великої букви! І для мене Ви – справжні герої. І ми всі дякуємо Вам, наші рятівники і медики, від усього серця. І точно – від усієї України!»

Керівник комунальної установи Андрій Васцько нагадав, що колектив вдруге відзначає своє фахове свято в лоні європейської сім'ї і вдруге в реаліях повномасштабного вторгнення росії в Україну.

І ми вітаємо з професійним святом працівників екстреної медичної допомоги – тих, хто на передовій порятунку життя українців!

● Від колег

Слова щирої вдячності

Голові Львівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров'я України Білому Ю.В.

Шановний Юрію Володимировичу!

Висловлюю слова щирої вдячності за фінансову допомогу для надання профспілкових виплат членам профспілки. Саме завдяки Вашій підтримці ми маємо змогу допомогти людям, які постраждали після підриву Каховської ГЕС. Дякуємо за турботу, підтримку та Ваші щирі і чуйні серця. Хай доля дарує Вам щастя, здоров'я, злагоду, мир, спокій. Разом до Перемоги!

Голова Херсонської обласної організації профспілки працівників охорони здоров'я України І.ТЕЦЬКА

Р.С. Львівська обласна організація профспілки працівників охорони здоров'я України щиро дякує профспілковим організаціям за допомогу Херсонській обласній організації профспілки працівників охорони здоров'я України. Це не просто допомога – це прояв солідарності, єдності, це та сила, що є запорукою наближення нашої перемоги!

Пантелеймона

та Білорусь намагаються за допомогою сили знищити нашу державу, наші національні традиції та цінності, спільне святкування такого професійного свята ми вважаємо неприпустимим та антиморальним.

У всьому світі дати святкування дня медика різняться і часто прив'язані до подій, які пов'язані з традиціями тої або іншої країни. Зокрема в США день медика відзначають у річницю першої хірургічної операції із застосуванням загальної анестезії, в Ірані цей день припадає на день народження відомого вченого та лікаря Авіценни. З огляду на це, хочемо звернути увагу на те, що в Україні, більшість населення якої сповідує християнські цінності, вже багато років прийнято вшанувати медиків в День святого Пантелеймона Цілителя. Святий Пантелеймон – покровитель лікарів, подавач милості та одужання всім хворим, а також – покровитель військових. Саме до цього великомученика звертаються у хвилини тілесної та душевної скорботи, його просять про одужання у безнадійних випадках. В Україні



лікарям за відданість справі вручають Орден святого Пантелеймона як найвищу громадську нагороду, яка має

професійно-фахове спрямування, і присуджується за значні результати в галузі охорони здоров'я, у духовному й фізичному розвитку українського суспільства.

Вважаємо, що слід вийти з пропозицією до Президента України про перенесення святкування Дня медичного працівника, поєднавши відзначення професійного медичного свята з духовними традиціями нашого суспільства."

З цього приводу за дорученням Поважної Ради, було також Звернення до Президента України і від Голова Поважної Ради, Міністр охорони здоров'я (2007-2010рр.) Василя Князевича:

«Поважна рада Відзнак за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пантелеймона» та «Медаль Святого Пантелеймона», яка об'єднує моральних авторитетів України - провідних представників медичної, культурної спільнот, духовенства, – пропонує змінити назву та дату відзначення професійного свята медиків України,» – йдеться у зверненні.

«... В Україні триває війна із російською федерацією..., Народ, Держава, Збройні сили, інші Сили оборони, зокрема і українські медики, ведуть успішну боротьбу за світле майбутнє нашої країни...»

«...Наші медичні працівники завжди сумлінно стояли на захисті здоров'я українського народу, і тепер, коли в країні повномасштабна війна, ми бачимо, як вони докладають усіх зусиль та роблять практично неможливе, аби зберегти кожне життя.»

Відзначення дня медичного працівника в Україні продовжує ідеологію «Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях» зі збереженням у назві свята російської мовної формули день медичного работника, у якій зумисно приховано національну доміную свята.

До останнього часу ми продовжуємо відзначати одночасно цей день з Росією та Білорусією...»

Молитва до святого великомученика і цілителя Пантелеймона



О великий Христов угоднику і преславний цілителю, великомученику Пантелеймоне! Ти душею на небесах перед престолом Божим предстоїш і трипостасною Його славою насолоджуєшся, а тілом і іконою святою на землі в Божественних храмах перебуваєш і даною тобі благодаттю різні чудеса твориш. Споглянь милосердним оком твоїм на людей, що стоять і перед чесною іконою твоєю моляться, благаючи від тебе цілющої допомоги і заступництва; піднеси до Господа Бога нашого теплі твої молитви і випроси душам нашим прощення гріхів. Бо ми через беззаконня наші не можемо підняти очей до висоти небесної, ні піднести голосу моління до Його в Божестві неприступної слави; серцем скрушеним і духом смиренним тебе, заступника милостивого перед Владикою і молитовника за нас грішних, закликаємо, бо ти отримав благодать від Господа недуги відганяти і пристрасті зціляти. Тебе просимо: не зневажай нас недостойних, що молимося тобі й помочи твоєї потребуємо, будь нам у печалях утішителем, у недугах лютих лікарем, у напастях покровителем, для хворих очей прозоріння подателем, дітям хворим помічником. Випроси всім все, що для їхнього спасіння корисне, щоб твоїми до Господа Бога молитвами отримали благодать і милість і прославляли всіх благ Джерело і Дароподателя Бога, Єдиного в Тройці Святий, Отця, і Сина, і Святого Духа, нині, і повсякчас, і навки-віків. Амінь.

● Духовність

На Тебе, Господи, уповаємо

10 червня у Відпустовому центрі Симеона Лукача відбулася Всеукраїнська проща медичних працівників.



Відпустовий центр блаженного священномученика Симеона Лукача знаходиться у с. Старуня Богородчанського району. Цьогоріч відбулася десята – ювілейна проща медичних працівників. Її очолює архієпископ і митрополит Івано-Франківський владика Володимир Війтишин.

Організатором молитовної події стала Комісія УГКЦ у справах душпастирства охорони здоров'я та Комісія у справах душпастирства охорони здоров'я Івано-Франківської архієпархії УГКЦ.

Під час Божественної Літургії, після читання Євангелії владика Володимир звернувся із проповіддю до чисельно зібраних прочан: «Сьогодні наше паломництво відбувається 10 раз, ювілейний для медиків. Розпочиналося воно ще поблизу Галича, у храмі Святого Пантелеймона. Ми бачимо, що Господь благословив цю нашу молитву, бо завжди на неї прибувають почани з різних куточків нашої Батьківщини. Сьогодні молимося за вас, наші дорогі медики, за Україну, а також за наших воїнів, щоб Божа рука ними керувала».

15 червня в Архикатедральному соборі святого Юра відбулася молитва медичних капеланів і медичних працівників Львівщини. Молебень очолює єпископ-помічник Львівської архієпархії владика Володимир.



● Новини фармації

Перша лікарняна!

За вказівкою міністра охорони здоров'я України Віктора ЛЯШКА у Лікарні Святого Пантелеймона Першого медоб'єднання Львова відкрилася лікарняна аптека, яка є структурним підрозділом об'єднання.

Для пацієнтів вигода очевидна – це дешевші – щонайменше на 10% ціни на лікарські засоби. У «Першій аптеці» пацієнти зможуть отримати медичні препарати, які входять до програми «Доступні ліки», адже медзаклад співпрацює з НСЗУ у наданні послуг з реімбурсації. Ще одна перевага – «Перша аптека» уже стала частиною таких соціальних проєктів, як «Терапія плюс», «Медікард», «Еббот кард», що дають змогу знижки на оригінальні і генеричні препарати для лікування серцево-судинних захворювань, хвороб бронхіально-легеневої системи, печінки, цукрового діабету, психоневрологічних розладів. Розробляється і механізм доступності дорого-вартісних лікарських препаратів (ненаціональний перелік), які використовуються в онкології, але не відшкодовуються державою. Як лікарняна аптека «Перша аптека» має змогу втілити це в життя. Лікарні це дає можливість мати у наявності постійний запас критично-необхідних ліків, які не покриваються програмою медичних гарантій. Незабаром такі ж аптеки Перше медоб'єднання Львова планує відкрити у інших своїх лікарнях – це Лікарня Святого Луки та Лікарня Святого Миколая.



● Вісті з профспілки

Спільні рішення

14 червня 2023 р. відбулось засідання президії Львівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров'я України, на якому було розглянуто питання визначення спроможної мережі закладів охорони здоров'я Львівської області.

Президія заслухала інформацію директора Департаменту охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації Ореста Чемериса та прийняла постанову, якою підтримала пропозиції департаменту охорони здоров'я ЛОВА щодо визначення спроможної мережі закладів охорони здоров'я Львівської області, які подаються на погодження до Міністерства охорони здоров'я України. Особливо підтримана пропозиція щодо включення Коомунального некомерційного підприємства Львівської обласної ради «Львівський регіональний фтизіопульмонологічний клінічний лікувально-діагностичний центр» та Коомунального некомерційного підприємства Львівської обласної ради «Львівська обласна інфекційна клінічна лікарня» як надкластерних до мережі



госпітального округу Львівської області закладів охорони здоров'я, що здійснюють функції головних центрів з організації і надання медичної і реабілітаційної допомоги одночасно як за фтизіопульмонологічним, так і інфекційним напрямками.

Президія доручила голові Львівської обласної професійної спілки працівників охорони здоров'я України організувати і провести День медичних працівників.

● МОВОЮ ФОТО

Об'єднані КОДОМ НАЦІЇ!



Це свято має глибокий зміст. У всьому світі українців об'єднує одна ідея, вони завжди підкреслюють власну самоідентифікацію та національний код. Завжди, а особливо у цей день, варто проявити свою національну та громадянську позиції, культурну освіченість та духовну свідомість! І сьогодні, в часи шаленої ненависті й бажання російських загарбників винищити нашу національну ідентифікацію і «денацифікувати» всіх українців від малого до великого, наша єдність і незламність стає культурним спротивом і кодом, прошитим, зокрема, в українській вишиванці! У цей день кожен демонструє свою ідентичність, долучившись до свята й одягнувши вишиванку. На жаль, в умовах воєнної агресії не завжди можливо продемонструвати чарівність свого вишитого одягу, проте ми знайшли світліни!

3 Днем вишиванки! Дякуємо нашим воїнам за цей день і цю можливість!



Медична спільнота Львівщини долучилася до відзначення Дня вишиванки. Одягнути вишиванку сьогодні – це заявити усьому світу: «Я – Українець!»



Моя вишивана Україно! Зболена, зранена, але міцна, об'єднана ідеєю правди і Перемоги над злом! Усі ми – українці – зшиті візерунками української вишиванки! А у ній – незламна сила, у ній – традиції, у ній – віра. Ти, вишиванко, у кожному українському серці! Ти – душа нашого народу! Розквітне Україна, як розквітає сьогодні наша вишиванка! Все буде Україна!



Якщо зібрати всі орнаменти з вишиванок, у які наші медики сьогодні вбрані, можна скласти карту України, адже вони відображають все багатство наших вишиваних традицій, унікальних для різних частин країни. У цьому, власне, й один з головних сенсів нашої традиційної вишитої сорочки – об'єднання поколінь українців від регіону до регіону. А ще нескореність і сила нашого народу. Адже, попри все ми зуміли зберегти та своє зберегти. Продовжуймо берегти свої традиції і символи з особливою завзятістю.

